

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Bud miniszter benyújtotta az 1926--1927 évi költségvetést, mely már pengőértékben készült

A költségvetés főbb tételei. A felesleg 623 ezer pengő

Budapest, febr. 26. Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén benyújtotta az 1926--27. költségvetési évre szóló költségvetést. Az új költségvetés pengő értékben készült, mivel a költségvetési év folyamán a pengő számitás kötelező erőre emelkedik. — A költségvetés végső összegei a következők:

Kiadás: 1.143.554.386 pengő. Bevételek: 1.144.177.922 pengő, úgy hogy a felesleg: 623.536 pengő. Ebből az állami közigazgatás kiadásai: 723 millió 203.649 pengő, a bevétel: 724 millió 827.185 pengő. — Az állami üzemek kiadásai és bevételei egyformán 419.350.737 pengő, eszerint az állami közigazgatás 623.536 pengő felesleggel zárult, míg az állami üzemek költségvetése teljesen kiegyensúlyozódik ahelyett, hogy azt, ami az állami üzemeknél felesleg lenne, az üzem beruházásaira fordítják.

Mivel a pengőszámitás ma még nincsen érvényben célszerű, ha aranykoronában is áttekintjük a költségvetés számadatait. Aranykoronában a költségvetés a múlt évi költségvetéssel szemben a kiadásoknál és bevételeknél emelkedést mutat. A bruttó emelkedés a kiadásoknál 43.4 millió aranykorona, a bevételeknél 16.4 millió aranykorona. A kiadásoknál az emelkedésnek ez a mértéke csak látszólagos, mert a múlt évi költségvetésben az állami közigazgatási tételeknél nem voltak felvéve a státusz és illetményrendezések költségei. Ha ezeket a költségeket is figyelembe vesszük, ami mintegy 24.1 millió aranykoronát jelent, akkor a kiadások föbblete csak 19.3 millió aranykorona.

Az új költségvetés legfőbb tételei csaknem teljesen megegyeznek az 1925--26. évi költségvetés tételeivel. — Ez mutatja a legjobban, hogy az államháztartás egyensúlya teljesen biztos és stabil alapon áll.

A kiadások egyes csoportját tekintve az államadóssági részben a kiadásoknál — mintegy 9 millió aranykorona többlet mutatkozik, melynek oka az 1923. júniusában Innsbruckban kötött egyezmény folytatolagos végrehajtására és az angol clearing szolgálat emelkedésére vezethető vissza. — Az angol clearingben ugyanis az eddigi évi 200 ezer font helyett most már 500 ezer fontot kell fizetni. A békeszerződés terheire 6.6 millió aranykoronát vettek fel a költségvetésbe, továbbá az 1927. naptári évben fizetendő 6 millió aranykoronának a folyósítását is előirányozták.

A személyi járandóságoknál a státusz és illetmény rendezések tételeit is figyelembe vették. Itt emelkedést jelent a lakáspénzek emelkedése is. Ennek ellenére a személyi járandóság költségei

aránylag apadást mutatnak az 1925--26. évi költségvetéssel szemben, mert míg az 1925--26. évi személyi járandóságok az állami közigazgatási kiadásoknak 35.5 százalékát tették ki, addig az új költségvetésben csak 34.2 százalékot tesznek ki.

Beruházások céljaira 1926--27. évben 12 millió aranykoronát vettek fel a költségvetésbe.

A bevételeknél már keresztül vették azokat az adómérsékléseket, amelyek az utóbbi években történtek, így teljesen törölték a kincstári haszonrészesedést, a cukoradót

is csökkentették. A két bevételeket 28 millió aranykoronával kisebb összeggel irányozták elő. Az állami üzemek kivétel nélkül felesleget mutatnak.

Ez a felesleg a postánál 5.8 millió aranykorona. Az állami vasgyárnál 0.2 millió aranykorona. Az erdőgazdasági birtoknál 1.2 millió aranykorona. Hozzászámítva ezekhez a kisebb üzemek feleslegeit, az üzemek bevételi összege 14.3 millió aranykorona, felesleget mutat fel. Ezt az összeget az üzem beruházásokra fordítják.

Az egyes kiadási tételek általában azonosok nettó értékben a múlt évi kiadási tételekkel. A bevételeknél ellenben 5.5 millió aranykoronás apadás mutatkozik, ami az adómérséklésekre és a vámbevételeknek a kereskedelmi szerződésük életbelépte után várható csökkenésre vezethető vissza.

Hegymegi Kiss Pál éles támadása a kormány ellen

Hegymegi betérjesztette a kisebbségi jelentést Oriási botrány Lendvai egyik közbeszólása miatt

A nemzetgyűlés mai ülésén Gaál Gaszton napirend előtt foglalkozott Dénes István nemzetgyűlési képviselő villamos szabad-jegy ügyével, melynek előzménye az, hogy Dénes István a fővárosban a villamos ellenőrnél régi igazolványát mutatta fel.

E miatt ellene jegyzés címén eljárást indítottak Dénes, hogy a jegyzés bírósági következményeit elkerülje, megtevesztette a főtérmentőst s vele egy hamis nyilatkozatot íratott alá.

A dolog kipattant s így került a Ház elé.

Gaál Gaszton: Amennyiben igaz ez a dolog, akkor a képviselőre ezért olyan büntetés jár, — amellyel együtt a képviselői mandátumtól való megfosztás is bekövetkezik. Ha igaz ez a közlemény, egyetlen egy képviselőt sem lehet kényszeríteni arra, hogy ezzel a képviselővel egy tanácskozási körben üljön.

Ezután felhívja az elnököt, hogy amennyiben fegyelmi eljárást indít, a fegyelmi eljárás befejezése után az iratokat a Ház reputációja és a képviselői tekintély érdekében a kir. ügyészséghez tegye át.

Scitovszky Béla elnök közli, hogy az illető tisztviselő ellen az eljárás folyamatban van.

Rassay Károly éles felszólalásában s házelnököt támadta. Scitovszky azonban visszautasította a támadást és azt bizonyította, hogy helyesen járt el.

Dénes is felszólalt és hosszasan magyarázta az ügyet.

A jobboldalon nagy zajjal hallgatták Dénest, aki erre hangosan kiáltja:

— Nem hagyom a necsületemet!

— Felkiáltások a jobboldalon: Ne dokumentumait, hanem a jegyet te-

gye a Ház asztalára, azután a mandátumát. (Viharos, nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Hedry Lőrinc: Jegyzésalást követett el. Ez az egész.

Dénes István: Aki ezt állítja, valótlanságot mond. Tessék ezt a nyilatkozatot Házon kívül megtenni!

HEGYMEGI KISS ELŐADJA A KISEBBSÉGI VÉLEMÉNYT.

Hegymegi Kiss Pál, a kisebbségi vélemény előadója áll fel szólásra: Abból a nagy kavardásból — mondotta — amely az előbb egy kis ügyből keletkezett, néhány perccel kér arra a szerencsétlen ügy részére, a mely egyesek hitványasága és a felelős tényezők makacsasága folytán sárral feeskendezte be az országot. (Taps a baloldalon.) Ezután ismerteti a frankhamisítási bizottság megalkulásának történetét. Az ominózus véletlenek játszottak közre — mondja — hogy én ismertem a kisebbségi véleményt. Vázsonyi Vilmos kötelességének teljesítése közben felelőtlen elemek megtámadták és életére törtek (Zaj és felkiáltások a jobboldalon: Ez nem így történt!)

Hegymegi Kiss Pál: Ezek a felelőtlen elemek most szabadlábba kerültek.

Hegymegi Kiss Pál: Tekintettel arra, hogy Peyer Károly, úgy is mint a naplóíró bizottság, úgy is mint a frankbizottság tagja, teljesen tisztában volt az egész anyaggal. — neki kellett volna a Vázsonyi Vilmos által megszerkesztett véleményt előadnia. Végtelenül sajnálnunk kell, hogy a nemzetgyűlés elnöke nem tette lehetővé azt, hogy Peyer Károly résztvehessen ennek az ügynek a plenáris tárgyalásán.

— A kisebbségi vélemény éles támadás elsősorban az üzletszerűen üzött hazafiság ellen és a józan hazafiságra apellál. Ugy érzem, hogy ennek a teremnek a falai kitágulnak most, amikor ezt a botrányos ügyet tárgyalják. Hiszen az igazság megtalálása nem a nemzetgyűlési tagok igazságának megtalálását jelenti, — hanem a nyolcmillió dolgozó polgáról tisztítja le a rákattent sarat.

— Az ellenzéknek, amikor a frankhamisítási ügy politikai vonatkozásait vizsgálta, nem voltak, nem lehettek hatalmi szempontjai és céljai. Az ellenzéknek az volt a célja, hogy megállapítsa a kormány politikai felelősségét. A frankhamisítási bűnügy anyagának feltárása bizonyosságot hoz arra, hogy a kormány is bűnös, mert nemcsak az bűn és gaszág, hogy frankhamisítást követtek el, de az is épen olyan bűn és épen olyan gaszág, hogy a felelősséget lokális akarták és bizonyos körülményekre nem akartak világosságot deríteni. Épen ezért ennek a kormánynak kotródnia kell helyéről. Az egész bűnügyben a legsúlyosabb hibát elsősorban Bethlen István gróf miniszterelnök követte el (Oriási zaj támad erre a jobboldalon. A kormánypart tapsolja és éltezi Bethlent.)

A szociálisták a padot esakpodya kiáltják: Lemondani! Mondjon le Bethlen!

Hegymegi Kiss aztán így folytatja: Csak most, az akták megvizsgálása után jutott az ellenzék tudomására, hogy az a bizonyos demars amelyet a miniszterelnök szerint a frankbizottságban a szokol-ügyben való feszegetése miatt kaptak, márcs január 8-án érkezett, szóval tizenkét nappal azelőtt, hogy a frankbizottság egyáltalában megkezdte működését.

A TÖBBSÉG ÉS KISEBBSÉGI INDITVÁNYT VETETT EL?

Hegymegi Kiss Pál: Amikor Windischgraetz herceg és Rába Dezső egy delutáni kihallgatáson a kormányra vonatkozóan súlyos vállomásokat tett és mi e vállomások alapján kiegészítési óhajítottuk a bizonyítást a többség elvágta a bizonyítás egész lehetőségét. Ezután már csak három embert: Bethlent, Telekty és Gombost lehetett kihallgatni. A többség hatvanegy bizonyítási indítványt vetett el.

WINDISCHGRAETZNEK VÁLLASZTÁSOKRA KELLETT A PÉNZ.

Hegymegi-Kiss Pál: Bár a bizonyítási anyagot nem tudtuk teljesen kimeríteni, meg kell állapítanunk, hogy a bizonyítás a kormány felelősségének tekintetében kétség-telenül eredményes volt.

Windischgraetz Lajos herceg a pénzből a politikai porondon akart a maga számára új lehetőséget teremteni, miután az 1922-iki választáson megbukott.

Sütő József: Baross Gábor miért van szabadon? (Állandó nagy zaj a ház minden oldalán. Az elnök szinte szünet nélkül rázza a csengőt.)

Hegymegi-Kiss Pál: Kétségtelen hogy Zadravetz püspök, Baross Gábor és Szörtsy József voltaképpen a TESZ reneszánszának előkészítői, akik egyben Albrecht kormányzóelnökségének útját is egyengették. — Sajnáljuk, hogy Barossot nem lehetett kihallgatni. De nehéz helyzetbe kerültünk a bizonyítás további folytatásának megakadályozásával abban a tekintetben is, hogy nem hallgathattuk ki Mayer János titkárt. Albrecht főherceg egyik emberét. Szerettük volna tőle megkérdezni, mi volt az oka, hogy kezdetben tagadta Jankovichal való összeköttetését.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: A büntetőjogi eljárás során kihallgatták.

Vázsonyi Vilmos: De ott ezt nem kérdezték meg tőle!

Hegymegi-Kiss Pál (Pesthy igazságügyminiszter felé): Kihallgatták ott U. asszonyt is. Jankovich és Mayer a királykérdésről beszélgettek U. asszonynál, de azt nem kérdezték meg, hogy mit beszéltek a királykérdésről.

ÓRIÁSI VIHAR LENDVAI BOTRÁNYOS KÖZ- BESZÓLÁSA KÖRÜL.

Lendvai István: Jankovich alaposan belőtt U. asszonynak.

Erre a közbeszólásra példátlan vihar támad a szélső baloldalon. Létay E., Rakovszky István, Rainprecht Antal, Horváth Zoltán és mások a padokat csapkodva felugrának helyeikről és így kiáltoznak Lendvai felé:

— Szegyéjje magát! Már megint be van rugva!

Rakovszky István: Ez mégis csak szentelenség!

Létay Ernő: Pédátlan elvetemült ség!

Rakovszky István és Rainprecht felsietnek az elnöki emelvényre és elmondják az elnöknek Lendvai közbeszólását.

Lendvai István kipirultan próbál védekezni és Létay Ernő felé fordulva átkiált: Miért van úgy felháborodva?

Létay Ernő: Jogom van felháborodni! Ez a közbeszólás a képviselő ur erkölcsiségére vall!

Sütő József: A nemzetgyűlés bohóca!

Hegymegi-Kiss Pál: Elsősorban a miniszterelnök felelős, mert minden mulasztás ő hozzá vezethető vissza. A szokol és frankhamisítás között kapcsolat volt.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Ez sem bizonyos.

Hegymegi-Kiss Pál: Azért nem bizonyos, mert az ügyesség Mészárosra vonatkozólag elmulasztotta megtenni a szükséges intézkedéseket.

Pesthy Pál: Nem mulasztotta el. Hegymegi-Kiss: Teleky Pál 1922 végén figyelmeztette a miniszterelnököt Windischgraetz tervére. A miniszterelnök ekkor utasította Nádosyot, hogy legyen rajta a szeme Windischgraetz. A herceget már akkor el kellett volna fogatni. Baross Gábor 1923-ban kapcsolódott az ügybe.

Pesthy Pál: Erre sincs adat.

Hegymegi-Kiss: Windischgraetz Gömbössel is érintkezett.

Zsirkay: De szeretnék, ha benne volna. Gömböstre pályáztak és Rábát fogták.

Hegymegi-Kiss: Windischgraetz megtagadta a vallomást arról,

hogy a kormány tudott-e a dologról, vagy sem.

Pesthy Pál: Windischgraetz határozottan kijelentette, hogy a kormánynak semmi tudomása nem volt róla.

Hegymegi-Kiss: A miniszterelnököt Kozma Miklós utján értesítették.

Bethlen István gróf: Az előbb azt mondta, hogy tudtam róla, hát akkor miért kellett engem értesíteni Hegymegi-Kiss ezután báró Pe-

rényi Zsigmond levelével foglalkozik. Azzal fejezi be beszédét, hogy a kormány nem maradhat a helyén.

Nagy zaj a kormánypárton, helyeslés a baloldalon.

Bud János pénzügyminiszter be-terjeszti az 1926-27. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot, egy-uttal bejelenti, hogy költségvetési beszédét Genfből való visszaérkezése után fogja elmondani.

Az ülés 3 órakor véget ért.

Bethlen István miniszterelnök köszönőirata Debrecen város közönségéhez

Debrecen város törvényhatósági bizottsága egyik legutóbbi közgyűlésén önálló indítvány keretében foglalkozott a frankhamisítási bűnüggyel, illetőleg ebben Bethlen István miniszterelnök által tett intézkedésekkel. A közgyűlés akkor bizalmát, ragaszkodását fejezte ki a miniszterelnök iránt.

Tegnap leirat érkezett a miniszterelnökségről, mely a következőket tartalmazza:

Debrecen sz. kir. város közönségének, Debrecen

Debrecen város törvényhatósági

bizottsága folyó évi február 13-án tartott rendes közgyűléséből hozzá-m intézett táviratát, amelyben az ország jó hírnevét veszélyeztető frankhamisítás bűnüggyével kapcsolatosan tett intézkedéseimért a város közönsége nevében bizalommal üdvözlölni szíves volt, há-lásan köszönöm.

Legyen szabad a haza javára irányuló további működésemhez ezután is a t. törvényhatóság meg-tisztelő bizalmát és hazafias támo-gatását reménylenem.

Budapest, 1926 febr. 16-án.

Bethlen István.

Fontos rendelet az átalányösszegben meg- állapított általános forgalmi adó részle- tekben való lerovásáról

A hivatalos lap pénteki, 46-os szá-ma igen fontos rendeletet közöl azokra nézve, akik forgalmi adóju-kat átalányban róják le. A rendelet március 1-én lép életbe és célja az, hogy a forgalmi adó részletekben való lerovását lehetővé tegye. Ezt úgy akarja elérni, hogy elrendeli, — hogy mindazok, akiknek havi áta-lánya nem haladja meg a 3 millió koronát, azok az átalányt bélyegje-gyekben lesznek kötelesek leróni és pedig a következőképen:

Akiknek az átalánya havonként 600 ezer koronánál kevesebb, az na-ponként köteles az adót bélyegben leragasztani, aki pedig több, az a

hónap 5, 10, 15 20, 25 s utolsó napján.

Ha pl. valakinek a havi átalánya 300.000 korona, úgy minden nap tíz-ezer (10.000) koronát köteles leróni, helyesebben beragasztani. Ha vala-kié havi 1.651.000 korona, úgy a fent említett hat napon egyenként két-százhetvenhatezer (276.000) koronát ragaszt be forgalmi adó könyvébe. (1.651.000 : 6-al.) Ha valaki késedel-mesen ragasztja be a bélyeget, ak-kor a késedelemnek megfelelő, pro-gresszive emelkedő adópótlékot fi-zet. Az adópótlékot az ellenőrök fo-gják megállapítani és az ő jelenlétük-ben be kell ragasztani.

Wlassits báró kultusz államtitkár tart elő- adást Debrecenben a Vecsey-koncerten

Vecsey Ferenc világhírű hegedű művész jótékony célú hangverseny-sorozata iránt az egész országban rendkívüli az érdeklődés. Tekintet-tel a nemes célra, az egyes hang-versenyek előtt országos nevű fér-fiak tartanak bevezető előadást. Bu-dapesten dr. Hubay Jenő, Nyiregy-házán Rákosi Jenő, Győrött Her-czeg Ferenc.

A debreceni előadást nem kisebb férfiu fogja megtartani, mint ifj. Wlassits Gyula báró, a kultuszmi-niszterium kiváló államtitkára, aki mint az Opera volt főintendánsa, a zenei ügyek alapos ismerője.

Vecsey Ferenc a kormány által rendelkezésére bocsátott szalonko-esin utazik feleségével, Baldesi Julia grófnővel.

A vidéki városokban mindenütt a hatóságok fejei állanak a rende-zőség élén.

Debrecenbe csütörtökön délután a nyiregyházi gyorsal érkeznek a

művész, az állomáson minden na-gyobb fogadtatás mellőzésével a Zenekedvelők Köre elnöke és a kul-turánácsnok fogadják, a főispán leánya pedig virágcsokrot nyújt át a grófnőnek.

A Zenekedvelők Köre ezután és újra kéri tagjait, akik bérletben kapják a hangversenyt, hogy a ze-neiskolában, a Méliuszban és este a pénztárnál felülfizetésekkel gyarapítsák a bevételt. A felülfizetés teljes összegében az árrizkárosul-taknak jut és hírlapilag nyua-táztat.

Kérvszerzők önkéntvényt vesz.
Kérvszerzők önkéntvényt vesz.
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Az angolok is úgy látják, hogy a Bethlen-kormány tisztán áll

Elszigetelődik a szélső baloldali
ellenzék

London, febr. 26. A Morning Post írja: A frankbizottság többségi és kisebbségi véleményének tüzetes megvizsgálása után arra a meg-nyozódásra jutottunk, hogy gróf Bethlen és a kormány teljesen tá-vol áll a bíncselekményben való bármilyen formájú tudástól vagy közreműködéstől. Az összeesküvés-nek minden részletét felsorolták anélkül, hogy a legkisebb kísérle-tet tették volna az esetleges téve-dések szépítésére. Az ellenzék bal-fogásokkal szemrehányásokat igye-kezett Bethlen és minisztertársai ellen emelni, de ez az ellenzék hely-telen kritikája, mely erősen fel van fújva. Valamennyi tanuvallomás és tényállás mind azt bizonyítja, hogy Bethlen és kormánya nem szerepelhetett egy olyan összeeskü-vésben, amely az ő meabuktatását célozta.

Zichyék állásfoglalása

A Zichy-féle frakció állásfoga-lása után az erőviszonyok a parla-mentben tisztázódtak. Annyi bizo-nyos, hogy együtt maradnak Váz-sonyiék a radikálisok és a szociá-lijsták, míg az ellenzék többi elemei még ha közülök többen heves harc-ra is készülődnek, nem fogják kö-vetni azt a haremódot, melyet a szociálijsták óhajtanak inaugúrálni.

Zichy János gróf a következő-
ket mondotta munkatársunknak:

A párt megbízásából a deklará-ciót én fogom elmondani a nemzet-gyűlés előtt, ezzel kapcsolatban bi-zonyos kritikákat fogok gyakorolni és meg fogom indokolni, hogy miért fogadtuk el a többségi jelen-tést. Tisztán áll előtünk, hogy szó sem lehet arról, mintha a kor-mánynak bármilyen része is lett volna ebben az ügyben. Ezt nem tudom kiolvasni sem az egyik, sem a másik jelentésből. A deklaráció természetesen ennek az álláspont-nak kifejezője lesz.

A hercegprimás magához kérte Vázsonyit

Budapest, február 27. Egyes lapje-lentések beszámoltak arról, hogy Csernoch János hercegprimás budai palotájában vasárnap fogadta Váz-sonyi Vilmost s vele a politikai helyzetről tárgyalt. Beavatott körök-ben úgy tudják, hogy a hercegpri-más kérte magához Vázsonyit, kit még képviselő korából jól ismer. A tanácskozások során állítólag a her-cegprimás Vázsonyit az ország ér-dekében mérsékeltébb magatartásra akarta rábírn.

Minisztertanács

A kormány tagjai gróf Bethlen miniszterelnök elnöklésével délután minisztertanácsot tartottak, ame-lyen a genfi ut előkészítésével elfo-glalt Bud János pénzügyminisztert Vértessy Sándor, a távollévő Mayer földművelésügyi minisztert pedig Schandl Károly államtitkár helyet-tesítette. A minisztertanács, amely adminisztratív ügyeket intézett el, este 8 órakor ért véget

Conrad Veidt

egyetlen szavaló és előadó estélye márc. 3-án lesz
a Bika disztermében. Jegyek már kaphatók a Máv. II. Menet-
irodában, Piac ucca 56.

Károlyi és Teleky grófkot a franciák jelenlétében kihallgatta a rendőrség

Teleky kihallgatása semmi pozitívummal nem járt

Budapest, febr. 26. A rendőrség közleménye jelenti: A frankügyben a rendőrséghez érkezett anonim levéllel kapcsolatban ma kihallgatták Teleky Pál grófot. Teleky gróf kihallgatása mindössze néhány percig tartott. Bár a gróf hosszabb ideig tartózkodott a rendőrség épületében, ez azért történt, mert Teleky Pál gróf súlyt helyezt arra, hogy tanuvallomásánál jelen legyenek a franciák is, akik éppen ebben az időben Károlyi Imre gróf tanukihallgatásánál vettek részt, ami hosszabb ideig tartott.

Teleky a rendőrség előtt kijelentette, hogy az ügyről a legutóbbi hírlapi nyilatkozatában foglaltakon kívül semmit sem tud. Sem a Tűzhely Bank fennállásáról, még kevésbé a bank által nyújtott lombard kölcsönről, sem pedig Mankovicsokról még csak nem is hallott mindaddig, amíg ezeket a neveket a lapokból nem olvasta. — Ilyen körülmények között Teleky Pál gróf mai tanuvallomása semmi pozitívummal nem járt.

Károlyi Imre gróf vallomása a „nyugodtan alvó ember“-ről

Magánforrásból jelentik: Erney Károly, a Hazai Takarékpénztár ügyvezető igazgatója a rendőrségi kihallgatás során elmondta, hogy a Tűzhely Banknál letétbe helyezt 150 darab hamis ezerfrankos köteget egyenesen a páncélszekrény letétei közé tették és azon nem lehet csodálkozni, hogy akkor nem vizsgálják felül tüzetesen a bankjegyeket, mert hiszen még akkor senki sem sejtette a frankhamisítást.

Erney távozása után Károlyi

Szamuelyt azt állítja, hogy Windischgraetz megbízásából vette át a hamis frankokat

Páris, febr. 26. A Journal toni tudósítója jelenti, hogy Szamuely Adolf állítólagos magyar diákok akkor érték tetten, amikor hamis ezer frankot akart beváltani. Azt mondotta magáról, hogy Szerbiában született, de osztrák állampolgár és eddig a régifajta hamisított márka bankjegyek értékesítésével foglalkozott. Az ezerfrankosokról azt állítja, hogy Windischgraetz megbízottjától vette át. A rendőrség azt hiszi, hogy bűntársai is vannak. — Erre abból következtetnek, hogy a napokban elfogták egy Hans Meeran nevű hollandi alattvalót is, amikor hamis ezerfrankost akart értékesíteni. — Azt hiszik, hogy a pénzhamisító szervezet rövidesen kézre kerül.

Bécs, febr. 26. A Hyesben tartóztatott Szamuely, Adolf osztrák diák, akit a hamis márka vagy hamis francia bankjegyek terjesztése miatt letartóztattak, a bécsi rendőrség nyomozása szerint valószínűleg azonos Szamuely Adolf diákkal vagy utazóval, aki 1904. március 19-én Szerajevóban született és bécsi illetőségű. Ez az ember már ismételtelen dolgot adott a hatóságoknak, többször volt vizsgálati fogságban, de büntetve nem volt, mert valahányszor a bíróságok adták át, mindannyiszor elme-

Imre gróf kihallgatását kezdte meg a rendőrség a franciák jelenlétében. E kihallgatás délután fél 3 óráig tartott.

Hir szerint Károlyi azt mondta, hogy ő a nyugodtan alvó emberben Teleky Pálra célozott. Károlyi Imre kihallgatása után is a rendőrség maradt. Közben a rendőrség kihallgatta Teleky Pál grófot, aki három óra tájban távozott a főkapitányságról. Ekkor a rendőrség közölte Károlyival, hogy újabb kihallgatását nem látja szükségesnek, így Károlyi is elhagyta a főkapitányságot.

Erney maga hívta fel az ügyészség figyelmét

Erney Károly, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár vezérigazgatója a frankügyben történt kihallgatásával a következőket közli:

A rendőrséghez anonim levélben említés történt arról, hogy a Tűzhely Bank és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár között nexus áll fenn. Tény az, hogy a Tűzhely Bank és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár 1924 óta állandó üzleti összeköttetésben állott és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár több ízben folyósított lombard hiteleket a Tűzhely Banknak, ezeket a lombard hiteleket azonban mindig rendszeren lebonyolították. A frankügy kipattanásakor a most sokat emlegetett lombard-ügy már teljesen le volt bonyolítva. Mivel azonban Erney vezérigazgató emlékezett arra, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnak valamilyen lombard-ügge volt, maga hívta fel erre a körülményre az ügyészség figyelmét, hogy esetleg ezzel is elősegítse a nyomozás eredményét.

A világ legnagyobb gyémántja

Róma, február 26. A lapok jelentik Rio de Janeiróból, hogy egy gyémántkutató Rio de Careaban egy 110 karátos gyémántot talált. A gyémánt az eddigi találtak közt a legértékesebb. Értéke 3,5 millió líra, tehát kb. 10 milliárd magyar korona.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az ország nyugati felére kiterjedő eső esett, mennyisége számottevő volt és legtöbb helyen 5—10 mm között váltakozik. A hőmérséklet kissé alacsonyabb lett. Időprognózis: Inkább felhős idő, további hőszűléssel és esetleg kevés

Schultze vallomása megérkezett Berlinből

Budapestről telefonálta tudósítónk: Ma kapták meg a fővárosban időző franciák berlini kollégáiktól azt a levelet, amely Schultze első vallomását tartalmazza.

Schultze első vallomása a szenzáció erejével hat, amennyiben kiűnik, hogy Schultze két ízben is tartózkodott Magyarországon huza mosabb ideig és része volt a frankhamisítás technikai előkészületeiben.

Schultze első vallomásában elmondta, hogy először 1922. tavaszán tartózkodott Magyarországon két hétig, másodszer 1923. őszén volt Budapesten 3 hétig, mindkét esetben a Royal-szállóban lakott.

Első látogatása alkalmával egy igen előkelő ur, akinek nevére nem emlékszik, hozta össze Windischgraetz Lajos herceggel és Mészáros Gyula egyetemi magántanárral. — Ők tájékoztatták őt a frankhamisítás céljairól, egyben hangsúlyozták, hogy hivatalos helyről is jóváhagyólag kezelik ezt az ügyet. Ő — Schultze — csak ezután volt hajlandó a hamisítás technikai részét illetően tanácsokat adni Windischgraetznek.

Azonban két heti itt tartózkodás

után visszatért Németországba, — majd 1923. őszén visszajött, hogy a hamisítás technikai előmunkáit elvégezze.

Ekkor tudta meg, hogy hivatalos helyről üldözik a frankhamisítás ügyét s így mindenáron szabadulni akart Budapestről. Itteni barátai ezt észrevették és figyelmeztetni kezdték, neki azonban sikerült megszöknie. A frankhamisítás leplezését nagy csodálkozással olvasta, mert ő abban a hiszemben volt, hogy távozása, illetve szökése után Windischgraetzék éppen a technikai nehézségek miatt nem tudják végrehajtani tervüket.

Schultze első kihallgatása alkalmával a gépeket és a papírt illetően megtagadott minden felvilágosítást.

Berlinből jelentik: Schultzet ma átszállították a moabiti ügyészség fogházába. Schultze idegei az utóbbi időben teljesen összeroppanáltak. Állandó kényszerképzetei vannak, az a rögeszméje, hogy titokzatos egyének folyton fenyegetik. Valószínűleg beszállítják a rakbórházba, ahol megfigyelik elmeállapotát.

Egy tragikus operáció ügye a törvényszék előtt

Az operáló orvos „teljesen elvesztette a fejét“

Egy 32 esztendő fiatal fővárosi orvos bűnpörét tárgyalta a büntető-törvényszék Publik-tanácsa. Az orvos azzal vádolják, hogy 1923. aug. 26-án egy budapesti uriaszanyon műtétet hajtott végre. A műtét közben az orvos az asszony méhét átfurta és a belet átszakította, úgy, hogy az asszony a műtét következtében meghalt. A vádtanács az orvost ezért a büntetőtörvénykönyv 290 szakaszába ütköző, gondatlanságból okozott emberölés miatt helyezte vád alá.

Az elnök kérdésére elmondja az orvos, hogy a katonaságnál mindkét kezén megsérült, amikor az elnök kérdésére kinyújtja a kezét, az erősen remeg.

Az altatórvis kihallgatása után a szerencsétlenül járt asszony nővérét hallgatják ki. Jelen volt a műtétnél, de a műtétet nem tudta figyelmeztetni. A műtétet végző orvos a műtét után meg se mosta a kezét, úgy rohant a mentőkért. Különben az egész műtét alatt rendkívül idegesen viselkedett.

Az iratok ismertetése után az orvoszakértők meghallgatására került a sor.

Minnich Károly törvényszéki orvoszakértő a következőkben terjeszt elő szakvéleményét:

— Gyulai tanár ural én boncoltam fel a szerencsétlenül járt asszonyt. A halál közvetlen oka hasbántartaggyulladás volt. Hasműtétnek és bélműtétnek a nyomai is kimutathatók voltak. A vékonybél teljesen hiányzott.

Az operációnál az orvos, úgy látszik, teljesen elvesztette az eszméletét nem vesztette el. Azt, hogy a vádlott lakásán operált, kifogás tárgyává nem merem tenni. Bizonyos, — fejezi be előterjesztését, — hogy a vádlott neuropátiikus lehet, de ha ilyen körülmények között elveszti a fejét, ne legyen kést a kezében.

Gyulai orvoszakértő mindenben hozzájárult Minnich orvosprofesszor véleményéhez. Szünet után megkezdődtek a perbeszédok. A bíróság ítéletében büntőnek mondta ki a fiatal orvost a Btk. 290. paragrafusába ütköző, a 291. paragrafus I. bekezdése szerint minő-

sülő gondatlanságból okozott emberölés vétségében és ezért az orvost 6 hónapi fogházra és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte, azonkívül pedig orvosi gyakorlatától három évi időtartamra eltiltotta. Az ügyész és a vádlott is megfélembbzték az ítéletet.

Folyósítják a vasutasok jutalékát

Budapest, febr. 26. Megjelent a vasutasok üzemi részesedési jutaléka folyósításának engedélyezéséről szóló rendelet. A rendelet szerint az A. csoportba sorozott tisztviselők az évi fizetés 6 százalékát, a B. csoportba sorozottak 10 százalékát kapják meg üzemi részesedési jutalékként.

Detektívek mennek Olaszliszkára

Budapest, február 26. Egyik fővárosi lap jelentése szerint a főkapitányságon elhatározták, hogy detektíveket küldenek ki Olaszliszkára, a csodarabbi kihallgatására. Ezen kívül minden intézkedést megtesznek a Weingarten Jeromos kézrekerítésére, akiről a napokban olyan hírek érkeztek, hogy Budapesten tartózkodik.

Vadász Ferenc kereskedő nyugalomba vonul

Török Barna veszi át üzletét

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem című hetilap jelentése szerint Vadász Ferenc fűszerkereskedő, a kinek a Varga- és Verbőczy-utca sarkán van jóforgalmu üzlete, nyugodalomba vonul és átadja üzletét Török Barnának, ki a Köztisztviselők Szövetkezete Várutcai főüzletvezetője. — Vadász Ferencet ki kiváló kereskedő hírében állott egészségi állapota készletti arra, hogy üzletétől megváljon. A debreceni fűszerkereskedelem agilis és tehetséges tagot nyer Török Barnában.

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Febr. 27. Szombat: *Alexandra*. Operette. Bérletszünet.Febr. 28. Vasárnap délután 3 órákor: *A régi jó Budapest*. Operette. Olesó helyárák.Febr. 28. Vasárnap este fél 8 órákor: *Alexandra*. Operette. Bérletszünet.Márc. 1. Hétfő: *Loute*. Bohózat. Csak felnőtteknek. A) bérlet.Márc. 2. Kedd: *Loute*. Bohózat. Csak felnőtteknek. D) bérlet.Márc. 3. Szerda: *Loute*. Bohózat. Csak felnőtteknek. B) bérlet.Márc. 4. Csütörtök: *Loute*. Bohózat. C) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

MÉG mindig zsúfolt házak gyönyörködnek az „Alexandra” páratlan sikerű operette előadásában. A ritka, tartalmas, izgató fordulatokban dús mese tömörten humorral, párosulva szobor-szerű ének- és pattogó ritmussal táncszámokkal, melyek valósággal felvillanyoznak mindenkit, a legszigorúbb kritikust is tapsra ragadják. Nagyan hozzájárul az előadás tökéletességéhez, a kiváló szereplőkön kívül, az igazgatóság páratlan bőkezűségét dícsérő pazar kiállítás.

MÁR csak szombaton és vasárnap este maradhat műsoron a felgyülemlett újdonságok bemutatása miatt és a változatos műsor elvételéig fogva „Alexandra” az operettsikerek királynője.

LÁTTA már az „Alexandrá”? Ha nem, úgy siessen jegyét megváltani, mert már csak szombaton és vasárnap van műsoron.

A RÉGI JÓ BUDAPEST” olesó helyárákkal. Salanova és Nikitin az orosz csodafüvészpár felléptével, vasárnap délután.

„LOUTE” a francia bohózatirodalom legszellemebbjének reprize, mely az „Alexandra” minden várakozást felülmúló sikere folytán a hétről elmaradt hétfőn lesz megtartva A) bérletben.

ELÉNK érdeklődés mutatkozik már most a „Loute” francia bohózat előadásai iránt.

ISMÉLTEN figyelmezteti az igazgatóság a t. közönséget, hogy a „Loute” előadásaira semmi körülmények között ne engedje a családtagjait ifjúságot.

Mozgó színházak műsora:

APOLLO: Harry Piel filmje. Pénzt vagy életet! (Zigano, az álarcos lovag), filmregény 10 felvonásban. Harry Piel neve már fogalom a kalandorfilmek birodalmában, mondhatni már neve a siker márkája. Rettentő bátorsága, hihetetlen akrobata ügyessége és színjátékos képességei mellett darabjai az erkölcsösség határain belül maradnak s a jó mindig diadalmasodik a rossz fölött.

VIGSZINHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Putty Lia és Emil Jannings legjobb alakítása, „A variete” dráma 9 felvonásban. A legérdekesebb cselekmények váltják fel megszakítás nélkül egymást. Színes képek az artisták külön világából képezik egy meghatározó dráma keretét egy ragyogó színészi együttesével. Kísérő: Ufa Híradó.

Jönnék! Scott kapitány északi sarki expedíciója. Kitty a lánypír. METEORBAN vasárnap „Az utolsó férfi a földön,” amerikai nagy attrakció. Earle Foxe-vel a főszerepben, kísérő filmek: „Dodó Bagdadban” és „A kakuk.”

Vásáry István helyettes-polgármester vette kezébe a tisztviselő üdülő-telep megszervezését

Lehet, hogy már a nyáron a Balaton mellett nyaralhatnak a városi tisztviselők

A szováti földek ügyében annak idején kifejlődött bonyodalom alatt dr. Vásáry István h. polgármester felvetette azt az eszmét, hogy az Altruista Bank kárpótlásul találjon módot arra, hogy a városi tisztviselők részére üdülő-telepet létesíthessenek. Sikertült is a banktól 500 millió koronát kapni erre a célra.

Eredetileg az volt a terv, hogy építkeznek a Balaton mentén. Akkor remélték is, hogy ingyen telket kapnak erre a célra az Olasz Magyar Banktól, mely intézetnek kezében volt Balatonföldvár legnagyobb része. Időközben azonban a telket eladták, úgy, hogy ez a megoldás nagyon bizonytalanává vált. Ujabb felvetődött az a gondolat, hogy ne építkezés történjék, mert ma már olcsóbban lehet meglévő épületet megvenni, mint újat építeni. Ezért, ha megfelelő villát kapna a város, a melyben 20—25 helyiséget lehetne berezdeni, azt vásárolnák meg.

A gondolat végrehajtásának bizonyos mértékben akadályát képezi még az, hogy az 500 millió erre a célra előreláthatólag nem lesz elég. Azt még nem tudják, hogy végeredményben milyen összeg áll rendelkezésre, ezért fel akarják használni azt az összeget is, mely az első jótékonyági adó kivétele alkalmából a városi tisztviselők segélyezésére céljaira elszakították. Ez az összeg körülbelül 80—90 millió koronát tesz ki és ezt még nem használták fel, mert valamilyen nagyobb létesítménynek

az alapjául szánták.

Ami a nyaralás technikai részét illeti, a terv az, hogy a városi tisztviselőknek évenként körülbelül két heti időtartamra ingyen lakást bocsátanak rendelkezésükre. Csak az épület fenntartási és kezelési költségeihez járulnának hozzá, aránylag igen csekély összeggel. Ha lehetséges lesz, azt is keresztülviszik, hogy külön étkezőt állítsanak fel és így természetesen — olcsóbban jutnának ellátáshoz, mintha rendes fürdővendéggé kellene élniük.

A város még nem kapott választ az iránti érdeklődésére, hogy megfelelő épületet vásárolhat-e ott. Amint választ kapnak és e mellett jelentést a számvevőség részéről arra vonatkozólag, hogy mennyi összeg áll rendelkezésre a segélyalapból, akkor azonnal megkezdik az akció lebonyolítását. Dr. Vásáry István polgármesternek az a reménye, hogy még ebben a fürdőszézonban megkezdhetik a tisztviselők nyaraltatását. Ha az épületet sikerül hamarosan megvásárolni, akkor semmi akadály sem lesz az idej nyaralásnak, de ha építkezni kell akkor csak a jövő szézonban lehet a tervet végrehajtani.

Dr. Vásáry István h. polgármester terve szerint 140 családot lehetne egy szézon alatt elhelyezni, úgy, — hogy a nőtlen tisztviselőket, két-hármat egy szobában helyeznék el. Végeredményében a helyzet az, hogy minden tisztviselőnek két heti balatoni üdülést biztosítani lehetne.

tottak ki, melyekre az egészségügyi szabályok voltak felírva. A tanárok azután ellenőrizték, hogy melyik tanuló tartja be a parancsokat a legpontosabban.

A nagyértékű, magvas és mélyenjáró előadást így fejezte be Trocsányi főorvos: „Kulturfejeverekkel kell megvívunk azt a harcot, amely a feltámadáshoz vezet. Ennek egyik fegyvere az iskola, melynek ifjúsága csak a tudás és az egészség fegyvereivel válthatja valóra mindannyiunk álmát: Nagy-Magyarországot.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz Ady Lajos tankönyvtársa főigazgató és dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos, a Közegészségügyi Egyesület elnöke szólottak hozzá. Az első felszólaló az egészségügy középiskolai tanításához szól hozzá és az egészségügytől a VIII. osztály tananyagába kívánna felvéteni. Ezzel szemben dr. Tüdös főorvos az egészségügy tanítását a IV., V. osztályokban kívánja elrendelni.

Dr. Trocsányi főorvos röviden reflektált a felszólalásokra s ezután dr. Tüdös elnök az ülést be zárta.

Meddig lehet az adóvallomások beadni?

Az adóvallomásokot, úgy az általános kereseti adó alá tartozóknak, mint a jövedelemadó alanyainak — köztudomás szerint — február hó 28. napjáig lehet beadni. Ez évben a hó utolsó napja vasárnapra esik, így felmerül a kérdés, hogy lehet-e a vallomásokot még március 1-én is beadni a nélkül, hogy az adózót hátrányos következmények érthetnék?

A kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekeltjét, hogy az adóvallomásokot március elsején is beadhatják minden hátrányos következmény nélkül. A jövedelem- és vagyonszármazékos adó hivatalos összeállítás 42. paragrafusához fűzött utasítás ugyanis azt mondja, hogy „ha a bevallás beadására megállapított határidő (február 28) utolsó napja vasárnapra, vagy a Gergely naptár szerint ünnepnapra, avagy nemzeti ünnepnapra esik, akkor a bevallást a legközelebbi köznapon lehet hátrányos következmények nélkül beadni. Ugyanez áll a kereseti adóra is.

Egészségügyi verseny . . .

Dr. Trocsányi Béla előadása „Az egészségügy és az iskolák”-ról
A Közegészségügyi Egyesület ülése

Dr. Trocsányi Béla tisztiorvos tegnap délután tartotta előadását a Közegészségügyi Egyesületben „Az egészségügy és az iskolák” címmel. A városháza közgyűlési terembe zsúfolásig megtelt ez alkalommal közönséggel, mely hallani akarta egy szakavatott tényező véleményét erről a nagyfontosságú kérdéssel.

Dr. Tüdös Kálmán elnök megnyitja után az előadó bevezetésében vázolta az egészségügy nagy szerepét az iskolákban. Rámutat arra a tényre, hogy a művelt nyugati államok egészségügyi viszonyai sokkal kedvezőbbek a mieinknél. Azonban ebben a tekintetben nálunk is némi haladás észlelhető az utóbbi években.

Az egészségügy nevében folytatott nagy küzdelemben egyik igen fontos pont a tanulók kioktatása. Ez elsősorban az egészségügy tanításával érhető el: a tanítás feladatai megtanulásával, feleletekkel, vitákkal, illusztrációk bemutatásával történik. De nagymértékben szolgálják az egészségügy céljait a kirándulások, oktató filmek is. Ennél a pontnál az előadó felhívja a nagyközönség figyelmét a

Budapestben megtartandó embervédelmi kiállításra. Nem kevésbé értékesek az egészségügyi folyóiratok.

Trocsányi tisztiorvos bemutat több propaganda-füzetet, melyek a tudósvész, az alkoholizmus stb. leküzdését célozzák.

Ujabb rendszeresíteni akarják a propaganda-füzeteket. Nemkülönböztetve értékes eszköz tekintetben a rádió.

Az egészségügytől már a népiszkolákban tanítani kellene. Az egészségügyi szabályok kitétele foglalta mint egy vérévé válnának a gyermekeknek. Hiszen rengeteg ilyen szabály van: étkezés előtti kézmosás, szájomosás, stb.

Nagy segítséget jelentenek ezen a téren az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesületek és a cserkészcsapatok. Ezek az alakulatok valóban nemes munkálkodással hirdetik az egészségügyet és büszke örömmel tölthet el mindnyáinkat, hogy valóban meglepő eredménnyel dolgoznak.

Megemlékezik az előadó a közelmúltban lefolyt egészségügyi versenyéről, mely abból állott, hogy az egyes iskolákban papirlapokat osz-

Szombat és Vasárnap — Február 27. és 28. án.

URANIA: Ufa attrakció! Segítség, Rin-Tin-Tin! Az alszakai csodakutya kalandja 6 felvonás

ban. Az ember szinte bajlandó a lélekvándorlásban hinni, mikor az okos kutyának a viselkedését látja. Kísérők: A győztes tragédia és Tinta Matyi a cernálovag burleszkek.

Üdönség könyvek.

Dr. Bauer A. Bernard:

A nő. Tanulmányok a nő testéről, lelkéről, nemi életéről és erotikájáról. 520 oldalas hatalmas mű, díszes fűzővel. K 250.000

Harsányi Gusztáv:

Töredékek egy magyar református lelkész hányatott életéből. K 35.000

Porsaimy Gyula:

BODA KATALIN. Regény a hajdu nép múltjából. K 54.000

S. Szabó József:

A debreceni református kollégium tanárai és kiválóbb növendékei 1849—1925. K 40.000

Rádió

A legtekélyesebb PENGÓ-KORONA átszámítási táblázat. Háromféle ragyosságban 25, 10 és 9 ezer koronás árban.

kapható a

„Méliusz”
könyvkereskedésben, Piac-u. 26.

Uránia: Február 27. és 28-án Ufa-Attrakció! Segítség, Rin-Tin-Tin

A NAP HIREI

A Templomegyesület külmisziói előadása

Dr. Dancsházy Sándor előadása

A debreceni Templomegyesület tegnap este 6 órai kezdettel külmisziói estét tartott. A közönség tegnap is zsufolással megtöltötte a kollégium disztermét, sőt annak előcsarnokát is.

Az előadást Dancsházy Sándor tükör imája után dr Révész Imre bevezető beszéddel nyitotta meg, aki a külmiszió fontosságáról és szükségességéről beszélt.

— Menjétek el — idézte Jézus parancsát — és tanítsatok minden népet, Ebben vár a külmiszióra az isteni parancs.

A rendkívül értékes elmefuttatásban rámutatott arra, hogy a földet lakó 1500 millió ember közül csak ötszázmillió keresztény, de a kétharmad részük pogány.

Utána Dancsházy Sándor lelkes tartotta meg részletesebb előadását a külmiszió lényegéről. A rendelkezésre álló rövid idő alatt általános vázlatos képet festett a külmiszió helyzetéről. Példákkal és statisztikai adatokkal bizonyította, hogy a külmiszióra feltétlenül szükség van. Érdekes dolgokat mondott el a külföldi utján tapasztaltokról, melyek ezekkel a dolgokkal állanak összefüggésben.

Értekes részleteket adott elő a manchesteri konferenciáról, melyen kint járt s ahol 30 ezer egyetemi hallgató vett részt, a világ minden részéből.

Történelmi visszapillantást vetett azokra az időkre, mikor a fehér emberek a keresztények legelőször kizárólag anyagi érdekekből hódították meg a színes emberek által lakott területeket, nem egyszer úgy, hogy kutyákkal, vérebeikkel irtották ki őket, vagy pedig szándékosan rágaljos betegségeket terjesztettek köztük és így egész törzseket pusztítottak el.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Hegedüs Kálmán s. lelkész szavalt nagyon szépen és Nagy András kántor aratott nagy sikert szóló-énekével, melyet zongora-kísérettel mellett adott elő.

A mindenképpen jól sikerült estélyt Nagy István lelkész imája zárta be.

— *Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:* Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr Révész Imre, délelőtt 11 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Módis László. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Pál. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Szele György. — A Homok-kerti imaházban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor. — Kollégiumi Oratoriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, délelőtt 11 órakor Csikesz Sándor. — Ref. Felső Leány nevelőintézetben délelőtt 10 órakor prédikál dr Boér Károly, ágendázik Szele Miklós. — Nyilas-telepen d. e. 10 órakor urvasorát oszt és prédikál Nagy István, délután 2 órakor vallásos ünnepély. — Csapó-kertben délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Vagonvárosban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor. — Kádár-dűlőn Nagy Sándor.

Az állami anyagbeszerzési központ ellen tiltakozó küldöttség a polgármester előtt

A Debreceni Kereskedő Társulat az összes helybeli érdekképviseletek bevonásával e hó 14-én nagygyűlést tartott a vidéki ipart és kereskedelmet súlyos válsággal fenyegető „Állami anyagbeszerzési központ” felállításá ellen.

A nagygyűlés tiltakozó határozatát küldöttség vitte fel Budapestre a kereskedelemügyi miniszterhez; ugyanazon tiltakozó határozatot pénteken délelőtt küldöttség vitte el dr Magoss György polgármesterhez, azon célból, hogy az ügygel a törvényhatósági közgyűlés is foglalkozzék.

A küldöttséget Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a Kereskedő Társulat elnöke vezette, résztvett benne a Társulat részéről még Nagy József főtitkár, az Ipartestület részéről Varjassy Imre elnök, Király Imre igazgató s a Fűszerkiskereskedők Egyesületét Kovács János alelnök képviselte.

Sesztina Jenő elnök részletesen rámutatott arra, hogy milyen károkat okozna a vidék iparának és kereskedelmének az, ha a vidéki állami hivatalokat és egyéb intézményeket, minden anyagi szükséglettel egy budapesti központ látná el. Míg a központ a főváros érdekeinek tulságosan kedvezne, addig a vidéket feltétlenül sújtaná. Rámutat arra, hogy a háborus központok sem voltak jók sem az államnak, sem a közönségnek. Teljesen felesleges tehát ezekhez hasonló szervekkel kísérletezni, amelyek hatalmas tisztviselői karokkal az államra is újabb terhet rónának s nehéz elosztásukkal zavart okoznának a vidéki állami intézmények működésében.

A részletes előadásra dr Magoss György kijelentette, hogy teljesen

a küldöttség álláspontján van s a maga részéről is azt mondja, hogy a tulságba menő állami hatalomnak meg kell szűnnie — s minden olyan állami szervnek, mely a szabad ipar és kereskedelem mellőzésével a tulságos központosítást szolgálja, fokozatosan meg kell szűnnie. Teljesen célszerűtlen lenne tehát az Állami anyagbeszerzési központ felállítása, még abban az esetben is, ha tényleg valamelyes hasznót tudna produkálni, — mert a haszon távolról sem érne fel azzal a kárral, amit az intézmény azzal okozna, hogy a vidéki egzisztenciák és adóalanyok gyengítését eredményezné.

Azon a véleményen van ő is, hogy az ipar és kereskedelem szabadsága fokozatosan kiépíttessék, hogy az állami és egyéb intézmények ne saját maguk gondoskodjanak ipari és kereskedelmi szükségleteik ellátásáról, hanem bízzák azt az arra hivatott iparos és kereskedő osztályra, amely csak így fog erősödni és így tudja viselni a rá nehezedő adóterheket.

Igéri, hogy a kérvényt be fogja terjeszteni a törvényhatósági közgyűlés elé.

A küldöttség a főispánt is felakarta keresni, mivel azonban ő a várostól távol van, a nagygyűlés határozati javaslatának átadására Sesztina Jenő kéri fel.

Reméljük, hogy annak az erőteljes munkának, amelyet a Kereskedő Társulat és a vele egyesült ipari és kereskedelmi érdekeltségek végeznek, meg lesz az az eredménye, hogy nem fog megszüntetni az Állami anyagbeszerzési központ és a vidéki ipar és kereskedelem továbbra is részesülni fog az állami szükségletek szállításából.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor: Miklós utca, Jókai utca, Nyilas telepen. — 9 órakor: Diakonissza intézetben, Széchenyi utca 4. szám alatti lelkészlakon felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leány utcai iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában. — Délután 2 órakor a Nyulási barakkban s a Városi Szegényház imatermében (Kis hegyesi ut).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemiiskolában. (Rákóczi-u. és Leány-u. sarok.)

— *Az ev. templomban* az istentiszteletet f. hó 28-án, vasárnap d. e. 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi. „Miatyánk” áriát éne-

kel Debreczeni Kató tanítónő. Farkas Győző lelkész a salgótarjáni egyházbán szolgál. Szerda d. u. 5 (öt) órakor bőjtői esti istentisztelet.

— *Egyetemi istentisztelet.* Megemlékeztünk már a Bethlen Gábor Körnek e nagy horderejű vállalkozásáról. Ez alkalommal azt adjuk tudtára olvasóinknak, hogy febr. 28-án d. e. 11 órakor ismét egyetemi istentisztelet lesz a kollégium Oratóriumában, melyen az ígét Csikesz Sándor hittud. kari dékán, az egyetemi érvényítő alkalomával az ifjúság által is nagyon megszeretett új debreceni prédikátor fogja hirdetni. Nagyban fogja emelni az áhitatot az, hogy a híres Kollégiumi Kántus művészi új énekei közül fog kettőt előadni. Az istentisztelet pontosan kezdődik, kérjük azért a híveket, hogy helyeiket foglalják el idejében.

Hubay Jenő -- egy magyar regény hőse

Dr Hubay Jenő, Vecsey Ferenc mestere, a művész budapesti koncertje előtt hétfő estére meghívta a hangverseny száztáru rendezőségét budai palotájába estélyre. Mikor sorra vették a neveket, dr Márfy, a főrendező megkérdezte, miért művészneven vették fel Térey Sándort?

Hubay Jenő, aki nemcsak a legnagyobb művészek, de a legszemélyesebb emberek közül is való, azt felelte, hogy ő ugyan ismeri és szereti igazi nevén is még Debrecenből Téreyt, de ebből az elhatározásából nem tud „visszatérni.” Magyarazat az: Művészi körökben ősmert dolog, hogy Térey Visszatérés című regényének hőse egy világhírű magyar hegedűs, sokban hasonlít Hubay Jenőre. Élete egyes epizódjai, melyet maga a Mester beszélt el az írónak, csaknem életlenül meg vannak a könyvben. Hubay Jenő egy finom gesztussal így viszonzta, hogy már életében hőse lett egy szép magyar regénynek.

— *Mennyi gyűlt össze Debrecenben az árvízkarosultak részére.* Mint ismeretes, Debrecen városa 100 millió koronát szavazott meg az árvízkarosultak segélyezésére, ezenkívül gyűjtési akciót is indítottak, amely meglehetősen gyenge eredménnyel végződött, amennyiben a gyűjtőivel mindössze 17,821.000 koronát szedtek össze. Ezt az összeget a népjóléti miniszterhez a polgármesteri hivatal postatakarék befizető lappal felküldötte.

— *Okvetlen tekintse meg Liener Béla legújabb fényképiállítását* Csapó-utca 1. alatt.

— *A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadása.* Ma délután 5—6-ig dr Marton Géza egyetemi tanár Az európai jogrendszer alapjai. I. A római jog hatása a mai jogra címen, utána pedig 6—7-ig dr Szilády Zoltán egyetemi magán tanár Az idegélet a tudomány mai állása szerint címen tartanak előadást a kollégium disztermében.

— *Vigye rögtön, ha rossz a cipője jól és gyorsan készül női talp és sarok 30, férfi 35, női fejlelés, talp és sarok 90, férfi 100 ezer K. Varott talpalás jutányosan. Méret után új férfi box 220, női fél 200 ezer K. Gazdálkodóknak férfi boxszirma méret után 400.000 K. Kész cipők, eszímák kaphatók. Fábrián, Rákóczi u. 71., Eötvös u. sarok.*

— *A zsidó realgimnázium műsoros estélye márc. 6-án az Arany Bika szálló disztermében.*

— *Hol nem lesz villamosáram szolgáltatás.* Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 27-én, szombaton reggel 7—8-ig és délután 4—6-ig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Csapó uca végén, Árpád téren, Csapókert, Kut, Nyil, Homok, Apaffy, Hadházi utcákon, Hadházi uton, Nagyerdőn és Palag pusztán nem lesz villamosáram szolgáltatás. — Vill. Vállalat.

— *A Belvárosi Transylvánia Étteremben* nagy választékban zóna villás-reggelik, friss csapolású sörök! Kitűnő asztali új bor literje 10.000 korona, uradalmi hároméves ó-bor literje 20.000 korona. Minden este amerikai Jazz-band zenekar hangversenyez. — Tánccs belépti-díj nélkül.

UI festéküzlet!
Tisztelettel értesitem a nagy-
érdemű közönséget, hogy
Csapó ucca 19. szám alatt
festék, lakk, kence háztartási cikkekkel
üzletet nyitottam,
hol mindezen dolgokat a legjobb minőségben
raktáron tartok és a legjutányosabb árban a
közönség rendelkezésére bocsátom.
Kérem szives párt-
fogását, tisztelettel
Bárany Gyula.
Csapó ucca
19.

V i g s z i n h á z

Február 26 és 27-én

Kizárólag csak felnőtteknek

VARIETE

Putty Lia és Emil Jannings-el.

A P O L L O

Február 26 és 27-én

Pénzt, vagy életet!

HARRY PIEL-el.

Zigano, az áiar-
cos lovag.

Görbe tükör

Tudósítónk jelenti, hogy az árvíz-károsultak nincsenek kint a vízből a debreceni adományok után.

— Mit szól hozzá, a frankvitáiban a kisebbségi jelentést Hegy-megi Kiss terjesztette elő.
— Nü, majd Nagy Vince?!

Mint hírlík a debreceni ügyvédi kamara most vasárnap nem választ elnököt.

— Mi volt a csütörtöki fakir-est főatrakciója?
— ???
— A fakirt eltemették, az impresszió leégett.

Éjszakai levelezőnk: A fakir nemcsak az üvegen, hanem a bárban is tud táncolni.

Gyászrovat

KABAY JÓZSEF
MEGHALT.

Kabay József, a pár évvel ezelőtt megszünt Telegdy-fürdő bérletje, pénteken reggel 66 éves korában meghalt. Kabayt sokan ismerték Debrecenben. Halálát fia, dr. Kabay Kálmán ismert zenészerző gyászolja. Temetése szombaton délután lesz a komárommegyei Dorogon.

— A debreceni helyőrség tisztikara folyó hó 22-én délután az 1925. évben alakult debreceni katonatiszti kört felszámoltatta. Az új vezetőség ezután szólítja fel a volt polgári tagokat, hogy amennyiben az 1926. évben is tagok óhajtanak lenni, úgy az alapszabályok értelmében f. évi március hó 15-én két ismerős tiszt által az 1926. évre újból ajánltassák magukat. Elkészve beérkező ajánlások nem vétetnek figyelembe. Az 1926. évre felvett polgári tagoknak új belépési nyilatkozatot kell kiállítani a megfőtént ajánlás után.

— Angol Királynő éttermében minden este Rácz Jancsi muzsikál.

— Ch. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában a Bika-szálloda kistermében kedden, március 2-án délután 5 órakor kezdődik az új kezdő- és haladó kolon gyermekek részére.

— x- Jairus leánya zenés bibliai dráma az Urániában március 2-án és 3-án. Jegyek Springernél.

— Tolvaj kerülök a törvényszék előtt. A szentgyörgyi Hartstein uradalomban voltak alkalmazva Nagy Imre, Horváth Imre és Fekete Imre kerülök. A három kerülő 1925 őszén több zsák csöves tengerit és más terményt lopott az uradalom raktárából. A lopott holmikat Csibó István és felesége, továbbá Poreió Gábor értékesítették. Tegnap tartott ebben az ügyben tárgyalást a debreceni törvényszék Trásy András törvényszéki egyesbíró. Miután a vádlottak bűnössége beigazolást nyert, Nagy Imrét 2 hónapi, Horváthot és Feketét 2-2 heti fogházra ítélte lopás miatt. Nagy József és felesége egy heti fogházat, Poreió 200.000 K büntetést kapott orgazdaság miatt. Az ítéletet megfellebbezték.

— x Gazdálkodó (polgár) ifjak táncversége reggelig a Koronában, március 6-án, szombaton.

— x- Hallotta már a Khol Nidreht a zsidók leaszabb énekét? Hallgassa meg a Jairus leánya előadásán. Jegyek Springernél.

A holttest ruhájában hatot mutatott az óra...

Egy epilepsziás ember halálos szorencsétlensége Ujfehértón -- A községen átfolyó csatornába fulladt

Szerdára virradó reggelen Ujfehértón, a községen átfolyó kanálisban egy férfi-hullát találtak a járókelők. A hulláról megállapították, hogy az: Árva József ujfehértói lakos holtteste. A csatorna, amely Ujfehértó határából Sóstó felé folyik, átszeli a községet és partja mentén szokott a lakosság a piacra járni. Minthogy a parton járókelő gyerekeket könnyen érheti szorencsétlenség, az ujfehértóiaknak meg van tiltva a csatorna-menti uton való közlekedés, de a tilalmat elfeledve, ma is ott járnak-kelnek felnőttek, gyermekek egvaránt.

Árva József, aki a csatornába fullt — epilepsziás beteg, akit valószínűleg elővett az uton régi baja és öszszesve belefordult a csatornába. A szorencsétlenség kedden délután hat órakor történt. A holttest ruhája zsebében ugyanis 6-ot mutatott az óra. A pontosan járó óra a vízbeesés pillanatában állhatott meg és mutatója akkor a hatos számon volt. A csatorna azon a helyen 4-5 méter mély s a mellette vezető dűlőt fél-méter keskeny.

Árva József szorencsétlensége ügyében az ujfehértói csendőrség megindította a nyomozást.

Egy állítólag meggyilkolt nő csontvázat ásták ki a Déry-muzeum helyén

Két nappal ezelőtt a Déry muzeum építkezésénél dolgozó munkások érdekes leletre bukkantak. A fundamentumot ásó munkások egyikének lapátja egy emberi csontvázban akadott meg. Azonnal jelentést tettek Zoltai Lajos muzeumi igazgatónak, aki a munkálatokhoz kisetett és az érdekes leletet megvizsgálta.

Megállapította, hogy a csontvázat öszszesugorodott állapotban találták. A csontváz Zoltai igazgató szerint körülbelül 100-150 évvel ezelőtt, a legnagyobb valószínűség szerint bűntény elkövetéséből került mostani helyére. Az építkezések szinte-

rén régen egy tó volt, melyet később lecsapoltak. A minden valószínűség szerint női csontvázat bedobták a tóba. Hogy a csontváz nőe lehetett, erre az enged következtetni, hogy a csontváz lábánál patkókat is találtak, melyek női, kicsinyke eszímákról valók. A csontváznak koponyái részén ütések nyomai, melyek ugyan csak a bűntény mellett tanuskodnak.

A talált koponyát és a csontváz végénél talált eszímápatkókat Zoltai igazgató a Városi muzeumba vitette. Ott még beható, uiabb vizsgálat alá veszi.

Mikor az öreg asszony fiatal legénybe szeret bele

Furiangos házasságszedelgő a törvényszék előtt

Igen érdekes és mulatságos házasságszedelgési ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék. — Egyszerű cipészlegény volt a vádlott, aki, hogy koszthoz és lakáshoz jusson, házasságot ígért egy öreg kifőzőnőnek.

Juhász Sándor, budapesti illetőségű cipészsegéd 1925 júliusában Debrecenbe jött, állást keresni. Kapott is alkalmazást Schwartz cipésmesternél. A fizetése meglehetősen jó volt, úgy, hogy most már lakás után nézett.

Igy ismerkedett öszse Nánássy Józsefnél, kinek a Dégénfeld-téren jó hírű kifőzése van. Itt koszthoz és egyúttal „kvártélyt” is kapott. Az ügyes cipész azonban gondolt egyet: miért fizessen ő nehéz százezreket az asszonynak; hátha meg lehetne a kérdést másképen is oldani.

Udvarolni kezdett Nánássynak és

az asszony szívesen is fogadta az udvarlást. Nem is lett volna semmi baj, azonban Juhász, a három gyermekes családapa, ki övét Pesten hagyta, nőllennek mondta magát és házasságot ígért szerelmé tárgyának. Ez utóbbi a házassági ígért fejében semmit sem fogadott el lakójától, sőt ráparancsolt, hogy fizetésén ruhazza fel magát.

Ilyen módon élt a boldog házaspár vagy három hónapig. Ekkor azonban rettentő dolog történt. Nánássyné megtudta, hogy a férjével titokban udvarolt a szomszédban lakó és nálánál jóval fiatalabb Nagy Máriának és ennek is házasságot ígért. Ugyanekkor azt is megtudta, hogy Juhász már jó pár éve nős. — Természetesen nagy patáliát csapott kikergette a cipézt házából és tüstént fel is jelentette, követelve a

A Tavasz-szezont már az új vám hatásával nyitja meg a

H a v a s harisnyaáruház

Bádogos-u. 1. (Tisza-palota.)

1 pár selyem harisnya nagyon tartós	38.000—
1 " " " egész finom	45.000—
1 " " francia fátyol cérna harisnya	45.000—
1 " " la cérna kesztyő	22.000—
1 drb selyem női nadrág különlegesség	78.000—

A legújabb tavaszi divat kabátkülönlegességek selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni !!

meg nem fizetett koszt- és lakáspénzt.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszéken Trásy András, törvényszéki egyes bíró. A vádlott tagadott, de volt menyasszonya nagy lármával mindent rápírtott. A bíróság család vétségében mondta ki Juhász Sándort bűnösnek és ezért két hónapi fogházra és 100.000 K pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a felek felebbezést jelentettek be.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a közmunkák megindításáért

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántul egyetlen közgazdasági hetilapja, igen érdekes új számban az egész Tiszántulra kiható mozgalmat kezdeményez, hogy tavasszal a közmunkákat mindenütt idejében megindítsák. Ennek nincs ma fontosabb kérdés s ezért nyomatékosan figyelmébe ajánlja ezt a Tiszántul illetékes tényezőinek.

Dr. Diczig Alajos, kamarai titkár behatóan ismerteti az új francia-magyar kereskedelmi szerződést, amely érdekel minden kereskedőt és iparost. Közli a lap a Kereskedő Társulat nagygyűlésének nagyjelentőségű határozatát az állami anyagbeszerző központ ügyében, báró Szeberényi Józsefnek címezve.

A henteseket és mészárosokat érdeklő gazdag husipari rovat s a tiszántúli munkaalkalmakról és kereseti alkalmakról beszámoló vállalkozási rovaton kívül különösen érdekes a Közgazdaság rovat, a tiszántúli pénzüintézetek mérlegeinek ismertetésével.

A beszerzési források a nagykereskedői árak és egyéb érdekes közleményeken kívül meglepetéssel szolgál a rádió-rovat, amely bejelenti, hogy a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a Keletmagyarországi Rádió-Társasággal husvétkor nagyszabású rádió-kiállítás rendezésében Debrecenben amelyre már készülhetnek a Tiszántul rádió-amatőrjei.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű, képes, közgazdasági hetilap ma már igazán nélkülözhetetlen barátja minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, rádió-amatőrnek. — Előfizetési ára negyedévre mindössze ötvenezer korona, Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, József kir. herceg utca 1. A lapot olvassák az egész Tiszántulon!

— Öngyilkos földműves. Tegnap reggel M. Nagy József 62 éves nagylétei földmivest lakásán holtan találták. M. Nagy József a szobája gerendájára felakasztotta magát. Mire észre vették, már halott volt.

— Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete ezúton értesíti tagjait, hogy a szokásos öszszejövetelét ma este kellemes meglepetéssel egybekötve a Bika kistermében és clubhelyiségeiben rendezi meg. — Vendégeket szívesen látunk. Vezetőség.

— A zsidó realgimnázium műsoros estéje márc. 6-án az Arany Bika szálló dísztermében.

— Páratlanul érdekes és szenzációs tartalommal jelenik meg ma, pénteken este a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ez a népszerű képes közgazdasági hetilap új száma.

x Schaff János tánciskolája a Korona díszteremben (Csapó ucca 17.) az új táncanfolyam iparos- és kereskedő ifjak részére március 1-én, hétfőn veszi kezdetét.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apr hírtételei a legeredményesebbek.

x Szepessy Ferenc tánciskolájában március 2-án, kedden új táncanfolyam veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és diákoknak délután 6-tól 8-ig. Kereskedőknek este 8-tól 10-ig. Beira-ás Simonffy ucca 1/c. II. em.

x Conrad Veidt szavaló- és előadóműhelye március 3-án lesz a Bikában. Ezen estélyen magyar és német verseket szaval, azonkívül híres darabjaiból elő jeleneteket. Jegyek már kaphatók a Menetjegyirodában, melynek nevétele azért is sürgős, mert budapesti fellépé, mely csak a debreceni után lesz, már jegy egyáltalán nem kapható.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota.) — Az Ingóságkövetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez, amelyen alkalmi áron szerezhetsz mindent. Mielőtt bármiféle beszerzést eszközölnél, saját érdekében jőjön el az Ingóságkövetítőbe. Milliósokat spórolhat meg! Rendkívül nagy választék mindenféle dísz tárgyakban, vázákban, nappelőkben, régiségekben. — Itt található a legszebb debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, amelyeket külföldre is elküldhet. Csikóhoros kulacsok, eredeti debreceni tányéros pipák, karkások, hortobágyi képekkel díszített börtárcák, gyufatartók és egyéb specialitások. Butorosztályunkban kaphatók: egész és félháló, magányos butorabok, diványok, szelvények, borbélyműhelybe és női, férfi szabószalonokba való álló tükrök, mindenféle székek, rézgyak, öszezecskös vaságycsok, sodronygyébetétek, — afrikai és löszormatracok, inga, fal-és ébresztőórák, próbabaák, paplanok, állófogasok, Kálvin-képek, szobrok, szentképek és szobrok.

SPORTHIREK

A vasárnapi mérkőzések

A vasárnap meginduló futball-szezon élénk érdeklődést vált ki a közönség körében, ami érthető is, mert a közönség hosszú hónapok óta nélkülözi kedvenc sportját. A nagyérdemi DTE-pálya érdekes programmal nyitja meg a szezon. — Debrecen két régi rivális csapata, a DKASE és a DTE játszanak egymással barátságos mérkőzést, ami a multban is érdekes sportesemény volt, de most különös érdekességet kölcsönöz a mérkőzésnek, hogy mindkét csapat új összeállításban veszi fel a küzdelmet és így a mérkőzés kimenetele teljesen nyílt. A főmérkőzés előtt a DMTE és a Harmónia mérkőznek egymással. A két jóképességű II. osztályú csapat találkozása is érdekes sportot fog nyújtani. Előreláthatólag szép számú közönség fogja vasárnap a DTE-pályát felkeresni.

Birkózás.

Nagy érdeklődés előzi meg a DTE március hó 7-iki Országos senior birkózó- és súlyemelő versenyét. — A versenyen az előjelek szerint részt vesz az ország teljes elsőrangú gárdája.

A DTE birkózó-szakosztályának vezetősége okulva az ezeltől rendezett versenyekből, kerestül vitte az MBSZ elnökségénél, hogy a versenyen csak a legjobb erőket vegyenek részt és ezáltal lehetővé tegye, hogy a verseny ne húzódjon el a késő éjjeli órákig, hanem este 10 órára már befejezést nyerjen, — így a döntő-mérkőzésekre már 7 órákor sor fog kerülni.

A nevezési határidő vasárnap, f. hó 28-án este 7 órákor fog lejárni s így a versenyen indulók teljes névsorát már szerdai számunkban közöljük.

Bíróküldés.

DVSC—KIKSE: Nagy Dániel; DTE—DKASE: Káldy Zsigmond; DVSC—DKASE ifj.: Szabó Mihály; Harmónia—DMTE: Machó Ferenc. — Határbírók: DVSC—KIKSE: Szentkirályi, Galambos; DTE—DKASE: Roth, Pauló; Harmónia—DMTE: Glück, Kupinszky. — Hajdu Jenő, főtítkár.

A DTE

vezetősége felkéri a következő játékosokat: — Fehér L., Bajkai J., Csonka L., Fehér M., Fejér R., Weiszhausz I., Kriszter J., Kaiser M., Kalmár L.-et, hogy vasárnap délután legkésőbb 2 órákor a nagy erdei pályán megjelenni sziveskedjenek.

Felhívás.

A Vargakerti SC. felkéri a következő játékosokat, hogy f. hó 28-án délután 1 órákor a katonapályán jelenjenek meg: Hódosi II., Vadász I., Kovács, Turi, Kolozsvári, Vásárhelyi, Patai, Gorzsás, Tóth, Mészáros, Ehrenfeld. Tartalék: Póda Nagy. — Intéző.

A főreál iskola

kardvívó versenye.

amely vasárnap délután 2 órai kezdettel lesz az intézet tornatermében megtartva a leadott nevezések alapján, igen küzdelmes lesz, annál is inkább, mert a kerületi bajnoki verseny előtt nincs több verseny és itt már kezdenek tisztázódni az esélyek. Az esélyek teljesen nyíltak, úgy hogy nem lehet előre megjósolni sem az egyéni verseny legjobbjait, sem a legjobb intézeti csapatokat, bár itt a döntőbe a debreceni főreáliskola és a ref. főgimnázium, a nyíregyházi ág. ev. főgimnázium és a kisvárdai reál-gimnázium csapatát várjuk. Díjazásul az egyéni győztes díszített ezüstöt, a második nagy ezüstöt, a harmadik kis ezüstöt, a negyedik nagy bronz, az ötödik bronz érmet nyer. — a csoportversenyben a győztes csapat ezüstöt, a második nagy bronz, a harmadik csapat tagjai kis bronz érmet kapnak. A bíraskodásra városunk kiváló versenybírói lettek felkérve, akiknek közreműködése minden tekintetben kifogástalan mérkőzést ígér. Jegyek 15, 10, 8 és 5 ezer koronáért válthatók.

KÖZGAZDASÁG

Zürichi zárlat:

Páris 1887, London 2526, Newyork 519, Brüsszel 23, Milano 20, Amsterdam 208, Berlin 12370, Bécs 73, Szófia 275, Prága 1539, Varsó 64, Budapest 7280, Belgrád 912.

Terménytőzsdezárlat:

A mai terménytőzsdén az irányzat kissé lanyhább, a forgalom meglehetősen élénk.

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavidéki 385—387.5, felső tiszavidéki 382.5—385, fehérmegyei 377.5—380, 78-as tiszavidéki 392.5—395, felső tiszavidéki 390—392.5, fehérmegyei é s e g y e b d u n a n t ú l i 385—387.5, takarmányárpa 230—240, sörárpa 300—340, többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Szabadvásári maradvány 458, mai felhajtás 436, eladatott 210. Árak: fiatal könnyű 16—17, nehéz 18—18.5, zártvásáron eladatlan 52, felhajtás 2, eladás nem volt.

Legszebb hálók, ebédlők, uriszobák és bõrgarnitúrák

heti és havi részletre

Szántó butorraktárában
Csapó ucca 17. sz.
Színház átjáró. — Telefon 10-30.

Tóby István ujléta

Fajborainak

literenkénti kimérése
Kossuth-u. 9. kapualatt

A „Debreczen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Lapunk holnapi száma

fogja közölni a
Nagy Lajos iroda

Házassági hirdetéseit

A nősüendő férfiak és férjhez menni akaró hölgyek részletes felsorolásával.

Padlólakkok

kiváló minőségben,
ugyszintén mindennemű festékek
nagyon olcsón kaphatók

STERN

restéküzletében, FIAC-U. tó.
Bikvács szomben.

Ugyanott poloska és sváb bogár-
tő a volt minőségben kapható

Kedvező fizetési feltételek!

Világhírű motorok, kerékpárok

K 2.500,000-tól Continental, Dunlop gummik, alkatrészek gyári árbán. — Nagy javító műhely. Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27 Elsőrendű varrógépek gyári raktára.

Plissirozást, guvlirozást készít

Palotai kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó

Batthyányi ucca 26. és Kálvin-tér 5. szám.

Jost cukrászda újonnan átalakítva

az uri közönség rendelkezésére áll

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

FIATAL

asszonyt, ki támogatna anyagilag. Teljes címmel írjon „Anikó” jelígre. 1241

„FÜSTFOGÓT”

kérem, hogy sürgős le-
velét azonnal vitesse el
onnan. 1226

ALKALMAZÁST NYER

ELŐRAJZOLÁSHOZ

önállóan dolgozó kis-
asszony felvétetik. Fa-
zeka elönyomda, Szent
Anna ucca 6. 1153

PÉNZTÁROS.

Kisasszony, ki könyve-
lésben jártas felvétetik
Pannonia Részletár-
házban, Simonffy ucca
7. 1219

MINDENES

mosónő, erős, azonnali
belépésre felvétetik, —
bentlakással. Farkas
tápiintézet gondnok.
V-1219

JÓMEGJELENESŰ

szorgalmas egyéneknek
nagy kereseti lehetőség-
gel állandó alkalmazás-
ra felvétetnek. Jelent-
kezni Kovács hírlapiro-
dában, Piac-u. 42. szom-
baton délután 5—6 óra
között.

EGY

jobb nő bejáró főző
állást keres. Ugyanott
fiatal özvegy házza-
tónőnek ajánlkozik. —
Cím Széchenyi-utca 5.

FIATAL

ügyes takarítónő felvé-
tetik. Kossuth ucca 22.
I. em. 1225

KISASSZONY.

ki a fűszer és gyarmat-
áru szakmában jártas.
számlázásra felvétetik.
Alföldi Kereskedelmi
és Mezőgazdasági Rt.,
Piac ucca 60. Ugyan-
ott tanuló is felvétetik.
37a

NEMET

kisasszonyt keresek dél-
utánra 2 gimnazista
gyermek mellé. Cím a ki-
adóban. 1240

AKÁCFÁK

kivágásához embert ke-
resek. Széchenyi ucca
22. 1217

GYÓGYSZERTÁRBA.

takarításra bejáróleány
felvétetik. Hatvan ucca
70. 1199

MINDENES

bejárónő keresetik. Dr.
Rácz Istvánné. Kút u.
1. 1191

HAJDU MEGYE

és környékén nagy ki-
terjedésű ismeretségi
körrel rendelkező nyu-
galmazott tisztviselőt,
vagy faszakmában jár-
tas egyént feles járs-
ként bevezet fakeske-
delmi vállalat. A címet
a kiadóra kérjük lead-
ni. 24a

ALKALMAZÁST KERES

PÉNZTÁRNOKNŐ,

ki gépirást is vállal ál-
lást keres. Cím a ki-
adóban. 1171

INTELLIGENS
B-listás úrileány gyer-
mek mellé ajánlkozik.
Levelet „Wekerle-te-
lep” jellegre Méliusz-
ba. B52

MAGÁNYOSHOZ
házasodónak elmen-
ne fiatal özvegy, vidék-
re is. Kuruc ucca 39.
1236

5 KÖZÉPISKOLÁT
végzett intelligens leány
irodai alkalmazást, eset-
leg gyermek mellé ál-
lást keres. Cím a ki-
adóban. 1204

JÓ CSALÁDBOL
való nő főzést és ház-
tartási dolgot végezne
kie családnál — állást
keres. Meszena-u. 18.
B62

AJÁNLAT
30 SZAZALEKKAL
olcsóbban csinálók min-
denféle asztalos mun-
kát. Schwarcz Sámuel,
Darabos-u. 17. 1149

LEGUJABB
selyem kalapok 140.000
koronáért szerezhetők
be Turvénánál. Pacsirta-
utca 41. 11a.

NYÁRROZSA.
burgonya, krüger és
rotman, bármilyen me-
nyiségben kapható. Csa-
pó-u. 35. Karsainál.

NŐI
kalapok legolcsóbban
szerezhetők be Jung-
reisz Marinál. Arany
János ucca 37. 1114

WIRTH.
Stingl-zongorák és pia-
nó, valamint grama-
fongépek és lemezek
nagy választékban kap-
hatók Szendrő Sándor.
Batthányi ucca 4. 1113

GYÜMÖLCSFÁK
elsőrendű, az Unghvá-
ry László Rézvénytár-
sáság faiskolójából
minden szerdán, szomb-
aton a gyümölcsfapia-
con friss lerakat. 1127

PIANINÓ
jó állapotban lévő ol-
csón eladó. Cím a ki-
adóban. 1177

SAJÁTTERMÉSŰ
üjletai bor literenként
kapható. Magos u. 16.

ZAMATOS
házi bor, nem savanyú!
Literenként 10.000 ko-
ronáért kapható vasár-
naponként. Poroszlav
út 53. 1152

MOTOROS
kerékpár (kisegítő mo-
tor) elsőrendű, minden
elfogadható árárt eladó.
Erzsébet-utca 27. 5. aj-
tő 1211

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szm kaphatók Blattner
Kálmán ablakgyárában,
Sztv ucca 14. 1160

NAGY
javító-műhely. — Olcsó
árak. Blattner Béla mű-
orás. Kossuth-u. 4. sz.

JÓ
házikoszt kapható ol-
csón. Török Bálint út
24. II. ajtó. 1146

Porosz
szén la. pormentes
házhoz szállítva
86.000 korona. Tele-
fon: 15-01. 9/a

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb ta-
vaszilapok megérkez-
tek. Sziveskedjenek
megrendelésüket előre
bejelenteni, mert a be-
állott szezon kezdetével
meg akarom menteni a
hölgyeket a hosszú vá-
rakozástól. Az alant fel-
sorolt olcsó árakról
győződjenek meg Ka-
bátok 400.000, kosztü-
mök 300.000 ruhiák
100.000 koronától ké-
szülnek. Bálint Margit
női divatterme, Péter-
fia-utca 60.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, mész leg-
jártányosabban Rosen-
fel és Fischernél. Sa-
létrom-u. 12. Tele-
fón 674 10a

NÉMETŰL
fanulhat született né-
met úri nőtől. Biztos
síkerrel, legolcsóbban
és leggyorsabban Es-
tí tanfolyam is! Dava-
bos-u. 7. 578

Telefónáljon:
14-34, ha száraz
füzfű akar. Kemény
fatelepn Salétrom-pá-
lyaudvar. 8a.

DELEJGYÜJTŐK.
feszmerők, villanymo-
torok, telefontok, villa-
moscsengők eladása és
szakszerű javítása Föld
várynál Széchenyi-u.
55. Telefón 168.

DEBRECENSZKY
Kárpitos-mester. Hal-
kőz 8. Kész hencserek,
divánok, bőr- és ber-
zselvegarnitúrák. Állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítek.
8a

**Száraz fűzfűt azon-
nal szállít Kemény,
Deák Ferenc-u. 24.
Telefon 14-34 7a**

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhetők be.
Matta Anna, Csemete-
utca 10. szám. 1119

VIZESUBORKA
különként kapható. Lin-
denfeld. Dégenfeld tér
7. szám. 853

**ÖNKÉNTES ÁRVERÉ-
SI HIRDETMÉNY.**
A Komlóssy út 42. sz.
677 négyzetű területű
házaslelke. 3 szobás,
zárt verandás és azon-
nal beköltözhető laká-
sai önkéntes árverés alá
bocsátjuk dr. Hódy és
dr. Böszörményi ügy-
védek irodájában (Piac
ucca 77.) március 7-én,
vasárnap délelőtt 11
órákor. 33a

BÉLYEGOTTHON.
Fűvészkert ucca 14.,
emelet, nyitva egész
nap. Külföldi bélyegek
eladása. 1154

ZONGORÁT
tanítok, legmodernebb
módszerrel, akadémiai
lanterv szerint. Thaly
Kálmán ucca 12. 1172

SAJÁT-
termésű ezerjő, édes
rizling literenként 12
ezer korona. Rákóczi-
utca 12., hátul az ud-
varban. 1238

KARPITOSOKNAK
való zsinag. linoleum
szoba padlólak, zo-
mánc-lak, poloskairtó-
szer olcsón kapható —
Sárközy Sándor fű-
szerkereskedőnél, Hat-
van-utca 40/a.

ZOMANC-
edény készletemet ki-
árusítom olcsón. Sár-
közy Sándor fűszerke-
reskedő. Hatvan-utca
39/a

HORDÓS.
káposzta, savanyított
ugorka, paradicsom sü-
ritett, asztali bor 12
ezer Sárközy Sándor.
Hatvan-utca 38/a.

KERESLET
UTAZÓKOFFERT
— nagyobb méretűt
patent zárral — ke-
resek. — Demetrovits,
Püspöki-palota III.

IDŐSEBB
nő gondozását vállá-
lom, kinek egy kis in-
gatlanja van. Cím Ka-
zinczi ucca 8. 4. ajtó.
1206

SZÉPEN
mosó, vasalónőt kere-
sek, aki surolást is vál-
tal. Cím a kiadóban.
1194

ÁSÁST.
kertmunkát, szőlőfordí-
tást jutányosan és szak-
szerűen végez Szilágyi,
Homok ucca 30.

HAJDUSÁMSONBAN
kettő magyar hold, bel-
telekre lakással, feles-
kertész kerestetik. Ér-
tekezni főjegyzőnél.
1234

FÉNYKÉPEZŐ.
gépet keresek megvétel-
re. Keresek, Szent Anna
ucca 1., szabóüzlet —
1176

JÓRAVALÓ
fiatalember március el-
sejére, teljes állással,
kvártélyba felvételük.
Török Bálint ucca 21.,
hátul az udvarban. 1159

ARANYAT.
ezüstöt, hamisfogot ve-
szünk. Nagy javító-mű-
hely. Stassik és Blatt-
ner műorás, Csapó-u.
12. sz.

REVAI.
Lexikont megvételre ke-
resek. Harmathy, Fű-
vészkert-u. 14. 43a

KÖNYVELESBEN
jártas kereskedelmi al-
kalmazott kaucióval
bármilyen szakmában
üzletvezetői, vagy se-
gédi állást keres. Cím a
kiadóban. 1159

EGY,
vagy közös ágyra két
jobb megjelenésű fiatal-
embert kvártélyra, vagy
teljes ellátásra elfoga-
dok. Magos ucca 3. sz.
1157

ÓTMILLIO
kölcsönt keresek magas
kamatra. Ajánlatokat
„Jó fedezet” jellegre;
kiadóba kérek. 35a

ELVÁLLALNEK
50, vagy 60 darab 3
hónapos, vagy annál
idősebb malacokat fe-
les tartásra ez év októ-
ber 1-ig. Cím a kiadó-
ban. 1189

LAKÁS
NYARALÓBAN
a Poroszlai-uton — 1
szép szoba nagy üve-
ges veranda butorozva
konyhasználattal, —
azonnalra kiadó. Nap-
utca 4. 1196

KÜLÖN.
bejárati butorozott —
szoba kiadó. Csapó-
utca 72. sz. 1224

KIADÓ
szép nagy szoba, kony-
ha lakás. Igazolvány
nem szükséges, Mester
utca végéig. Újvárosi-
út 9. Körösnél. 1222

BUTOROZOTT
szoba 2 ur részére már-
cius 1-től kiadó. Piac-
utca 7. 1220

EGY
szoba, konyhát spájt
magas lakbértért lelé-
pés nélkül keresek. —
Értekezni Gombos Ist-
ván üzletébe. Petőfi-
tér 6. sz. 1216

KIADÓ
egy butorozott szoba.
Mester-utca 5. sz., fű-
szerüzlet. 1228

2 SZOBÁS
konyhás lakásomat bu-
torral együtt átadom
egy kis szoba kony-
háért, vagy butor nél-
kül kevés ráfizetéssel.
Homok-utca 9. III. aj-
tó. 1218

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba ki-
adó. Bethlen-utca 25. —
ajtó 4. 1232

NYARALÁSRA
alkalmas kerti lakást,
lehetőleg a Nagyerdő
környékén, esetleg kert-
tel együtt bére ven-
nék. Telefón 37. Vagy
cím a kiadóban. 41a

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Péterfia
ucca 42., földszint bal-
ra. 1094

KVÁRTÉLYOS
felvétetik. Kossuth uc-
ca 55., ajtó 4. 1201

KÜLÖN.
bejárati elegáns buto-
rozott szoba azonnalra
kiadó. Csapó ucca 39.,
keresztépület. 1231

BUDAPEST
mellette 2 szobás laká-
sát elcserélné debrece-
nival forgalmi adó hi-
vatalnok Egyek. 1208

EGY
szép nagy világos ut-
cai butorozott szoba ki-
adó. Homok-utca 38.
1209

CSINOSAN
butorozott szoba mos-
dó szobával magányos
urnak március 1-re ki-
adó. Király-utca 9. sz.
1181

HONVÉD-
temető 9., egy nagy —
szoba, konyha, kama-
rából álló magányos
új lakás tervről belé-
péssel átvehető. Érte-
kezni József kir. here-
utca 12. 1197

GYERMEKTELEN
házaspár butorozott
szobát keres konyha-
használattal. Értekez-
betni Pappónia szálló
90 sz. szoba. 117a

EGY
udvarra nyíló szobát
keresek február 1-re.
Lelépést, vagy maga-
sabb lakbért fizetek.
Címeiket kérem leadni
Piac ucca 38., II. ud-
var. Lakatos-műhely.
1096

UTCAI
szoba, konyha új bú-
torral átadó, vagy al-
bérletbe kiadó. Magos
ucca 5. Megtekinthető
délelőtti órákban. 701

BUTOROZOTT
utcai szoba, villanyal
központban azonnal ki-
adó. Hüvelyes-utca 6.
1227

MŰHELYNEK
raktárnak helyiség ki-
adó. Ügyvédi iroda. —
Piac-utca 49. Telefon
420. 1145

ELADÁS
FÜRDŐKÁD
hozzaépített melegítő-
vel egy beszélőpapa-
gály és selyem pincsi
eladó. Varga ucca 11.
1175

AUTÓ.
modern önindító Opel-
gyártmányú, 6 üléses
kötő karban, kedvező
fizetési feltételek mellett
eladó. Fuvarozásra ki-
válóan alkalmas. Beré-
nyi, Hajdúszoboszló.
1242

HASZNALT
férfi és női ruhák elá-
dók. Cím a kiadóban.
WERTHEIM.
szekrény 2. számú, na-
goyon finom, eladó. —
Cím a kiadóban. 1188

ELADÓ
egy cipészüzlet beren-
dezés kaptafával. Cím
a kiadóban. 1198

ELADÓ
tavaszi búkköny, 16 so-
ros vetőgép, 7-es ekék,
féderes kocsik, egy lóra
való szerszám, szóró-
rosta, vasalatlan új
szekerek. Király-utca
9. szám. 1182

FÜRÉSZ-
poros kályha eladó. Pé-
terfia-utca 24. 1223

EGY
új félfedeles barna hín-
tő olcsón eladó. — Dr.
Schulhofnál. Szerencs

EGY
haboskőrös háló szoba-
butor teljesen új, elu-
tazás miatt olcsón elá-
dó. 1149

ELADÓ
egy hosszú fekete téli-
kabát 200 ezer korona.
és egy sifon 150 ezer
korona. — Szentanna-u.
66. szám.

EZERJÓ
bor 100—6000 literig
eladó. Péterfia-utca 21.
szám. 1034

BOCSKAI-
kerti ezerjő új és óbor
eladó, hordóként is.
Timár-utca 36. 1010

ELADOM,
vagy női varrógéppel
elcserélek egy gomlyuk-
varrógépet. Hajó ucca
16. III. ajtó. 1151

ELADÓ
egy könnyű stráfkocsi.
Nyugati-utca 6. 1126

KOMPLETT
keményfa hátbiforok
eladók. — Maróthy
György ucca 41. 1049

INGATLAN
BEKÖLTÖZHETŐ
ház, háromszobás laká-
sal, szőlővel együtt eladó,
Sestakert, Andrásy-ut 29.
Értekezni Harmathy könyv-
kereskedésében, Fűvészk-
ert ucca 14. 23a

ELADÓ
Hajdúszoboszlón, a hó-
forrás mellett egy két
szoba, konyhás, azon-
nal beköltözhető ház
321 négyzetű telek-
kel. Cím a kiadóban.
1166

KONDOROSI-
csárda eladó, a város
alatt, vámospércsi kö-
ves utnál, vasutmeg-
állónál, téglából, cse-
réppel fedve, 2 üzlet-
helyiség, szoba, kony-
ha, kamara, pince, ve-
randa, nyári konyha,
mosóház, cselédlakás,
istálló, sertés és ba-
romfiú bekerített ud-
varral, grümölcsös, 5
hold földdel. 1205

ELADÓ
elsőrendű jótérmet egy
nyilas szőlő, grümölcs-
fás, nyári lakásnak
épülettel. Köntöskert
Szabolcs-utca 18. —
hektoliter bor 1925. évi
termés. Értekezni Jó-
zsef kir. here-utca 53.
keresztépület. 1201